

Утверждаю

Председатель комитета культуры,
молодежной политики и спорта
администрации муниципального
образования Киреевский район



В.А.Воронина

ОТЧЁТ

о работе Муниципального бюджетного учреждения культуры
«КИРЕЕВСКИЙ РАЙОННЫЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

имени А.Н Куприна»

муниципального образования Киреевский район

за 2020 год

г. Киреевск

В музей мы приходим и узнаем: как жили люди в различные периоды, какие животные обитали в тех или иных местах нашей Земли, какие государства существовали на нашей планете в далекое прошлое время. В нем находятся материалы, которыми гордится страна и ее жители. Музеи всегда остаются популярными местами, в которых можно интересно провести время и получить культурное и духовное развитие. Большую работу по патриотическому воспитанию, по развитию интереса к родному краю, его замечательным людям ведет Киреевский районный краеведческий музей. В музее функционируют 7 залов: в 5-ти залах развёрнута постоянно действующая экспозиция, 2 зала работают в выставочном режиме, предлагая вниманию посетителей от 30 до 40 выставок ежегодно. Основа экспозиции – труды Куприна Алексея Николаевича. Собственно, его имя с 2012 года и носит музей.

В настоящее время коллекции музея насчитывают 5.914 интересных, а порой уникальных музейных предметов, рассказывающих об истории края с древнейших времён и до настоящего времени.

За отчетный период музей посетило 4346 человек, проведено 115 экскурсий.

НАУЧНОЕ КОМПЛЕКТОВАНИЕ

В целом деятельность музея начинается с комплектования его фондов. От того, насколько они полны и разнообразны, зависят профиль музея и содержание его научно-исследовательской, экспозиционной, образовательно-воспитательной работы. Поэтому мы уделяем большое внимание научному комплектованию фондов. Ведется постоянный поиск и сбор исторических ценностей и документов, связанных с историей нашего края. Так за отчетный период было принято 25 предметов на постоянное хранение.

В этом году на постоянное хранение в фонд музея поступили уникальные предметы ручной работы: резной буфет, резная этажерка и гардина. Их передала в дар музею наша землячка, уроженка села Дедилово –

Капитонова Галина Александровна. Буфет, этажерку и гардину вырезал ее отец – Александр Страхов. Он работал на заводе, был передовиком производства, одним из соавторов брошюры о заводе. Все эти предметы хранят в себе историю семьи Страховых. И теперь каждый посетитель нашего музея может своими глазами увидеть, какие уникальные вещи создавал наш земляк Страхов А.И.

Прекрасным дополнением экспозиции «Комната первых строителей города Киреевска» стала игрушечная швейная машинка 60-х годов. В СССР такая машинка была почти у каждой девочки. На ней юные мастерицы с удовольствием шили наряды для своих кукол, а взрослые рукодельницы подшивали небольшие вещи.

Книга – лучший подарок, поэтому сотрудники музея всегда с большим удовольствием принимают в дар книги наших друзей – местных писателей – краеведов: Лепехина А.Н., Шаталовой А.А., Есиной А.М., Чикова В.М.

Книга «Великая Отечественная война на территории Тульской области» посвящена 80-летию сражений на Тульской земле. Ее автор – Александр Никитович Лепехин. Это третья, заключительная часть сборника документов о войне. В книге содержатся воспоминания гражданского населения и фронтовиков, отстоявших Тульскую землю. Сборник имеет огромное значение в военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения.

Вторая книга нашего земляка и краеведа Лепехина А.Н., подаренная нашему музею, называется «Партизаны Тульского края». В сборнике представлены архивные документы, содержащие информацию об организации партизанского движения в Тульской области. Книга рассказывает о боевых действиях в тылу врага на временно оккупированной территории Тульской области, о сложной жизни партизан и разведчиков.

На временное хранение было принято 724 предмета, которые использовались для оформления временных выставок.

НАУЧНО-ФОНДОВАЯ РАБОТА

В сфере научно-фондовой работы своевременно составляется вся необходимая учетная документация: акты приема экспонатов, книги поступлений, протоколы ФЗК, учетная и именная картотеки. Регулярно проводятся заседания фондовой комиссии музея.

Научную инвентаризацию проходят все предметы основного фонда музея. По мере необходимости осуществляется отбор и выдача экспонатов для оформления экспозиции и выставок, как в музее, так и вне его. Регулярно проводится проверка состояния экспонатов, их профилактическая обработка: в летнее время сушка и проветривание тканей и экспонатов из них, весной и осенью обработка от моли и других насекомых во всех фондохранилищах. Регулярно проводится осмотр фондохранилищ, экспозиционных и выставочных залов на наличие насекомых и грызунов, ее результаты заносятся в специальный журнал.

ВЫСТАВОЧНАЯ РАБОТА

Проведение выставок является одним из основных видов деятельности МБУК «Киреевский РКМ». В 2020 году вниманию посетителей было представлено 35 выставок, среди них- 2 выездные.

Остановимся на некоторых новых выставках.

В 2020 году открылась выставка, посвященная Дню защитника Отечества – «Защитникам Отечества – Слава!». На ней экспонировалось 38 предметов, 20 из которых были предоставлены центром народной культуры и ремесла города Богородицка. Это панно, или лучше сказать картины, выполненные в технике аппликации, игольного ткачества, батика, вышивки не только нитями, но и бисером. Выставка была дополнена предметами из фондов Киреевского краеведческого музея и включала в себя два раздела: «Куликовская битва» и «Великая Отечественная война 1941-1945 гг.» Панно «Вставайте, люди русские» - игольное ткачество. В центре картины изображен вестовой колокол, набат которого призывает русичей защищать

свое Отечество. Русские воины собирались в городе Коломна, что под Москвой под княжеские знамена московского князя Дмитрия Ивановича, который за битву на реке Дон получил прозвище Донской. А на следующем панно – храм Сергия Радонежского, что на поле Куликовом, ведь именно Сергей Радонежский благословлял князя Дмитрия на битву. И здесь же мы видим картину киреевского художника Виктора Петунина «Памятник на поле Кулековом русским воинам и Дмитрию Донскому», установленный благодарными потомками в 1850 году на средства, собранные со всего русского народа. Здесь же представлена целая серия картин «И встали силы русские», выполненных рукодельницей Оксаной Самойловой (г. Богородицк) с картин художников Бурова и Шмаринова. Внизу на подиуме – предметы из фондов нашего музея – коллекция киреевчанина Цыбина Николая Михайловича: наконечник копья, меч, колокольчики поддужные и барельеф «Поле Куликово», кольчуга, вес которой составляет 25 килограмм.

Первая выставка художника Борщикова Анатолия Алексеевича в Киреевском краеведческом музее состоялась в 2012 году. Теперь состоялась вторая. Художник-любитель занимается живописью 46 лет. Выставка картин «Поэзия природы» посвящена светлой памяти Татарникова В.А.- близкого друга художника, недавно ушедшего из жизни. Было представлено 36 полотен, изображающих природу родной страны. Это несколько милых сердцу пейзажей, посвященных родной болоховской сторонушке: «Болохово. У пруда», «На Красной Звезде», «Болохово. Дорога в лесу», «На прогулке с Катериной». Художник много путешествует и изображает все, что увидит во время поездок на своих картинах. Например, целый цикл работ посвящен путешествию на Кавказ. Он так и называется «Дорога на озеро Рица». Поражает своей суровой красотой природа Сибири, которая тоже имеет место в творчестве художника: «Таежная симфония», «Токующий глухарь». На картинах Борщикова живут звери, птицы: «Оленья опушка», «Волки», «Поединок», «Охота» и другие. Среди других увлечений Анатолия Алексеевича роспись по дереву, чеканка. Также художник занимается

дизайном придомовых территорий, разведением декоративных деревьев, кустарников и многолетних цветов. С 2012 г. провел 7 персональных выставок. Выставлялся в следующих городах Тульской области: Киреевске, Болохово, Новомосковске, Щекино, Туле. Анатолий Борщиков мечтает открыть в родном городе выставочный зал, в котором свои работы могли бы представлять местные художники со всего района, а их земляки - гордиться местными талантами и брать с них пример.

В рамках акции «Ночь музеев» была подготовлена и оформлена новая выставка «Подарки ветеранов». На ней представлены предметы, подаренные нашему музею ветеранами и участниками ВОВ 1941-1945 гг. Один из экспонатов выставки – макет Тульского кремля. Этот макет сделан нашим земляком, уроженцем деревни Куракино Никишиным Алексеем Андреевичем. Никишин А.А. – участник ВОВ, кадровый офицер. После войны он жил и работал на Украине в городе Черновцы. Алексей Андреевич не терял связи с малой Родиной. Он дружил с историком – краеведом Куприным Алексеем Николаевичем. Когда Никишин узнал, что в Киреевске открывается краеведческий музей, он собственноручно изготовил и прислал в посылке макет Тульского кремля. Макет выполнен из меди и жести в технике чеканка. На переднем плане установлены фигурки кузнеца и медведя, а находящийся внутри механизм, приводит их в движение. Здесь же, у одной из башен открываются ворота, за которыми виден танк. В центре макета укреплены часы, а на башне – герб города Тулы. Кузнецы и танк символизируют Тулу оружейную.

К 500-летию Тульского кремля Киреевский краеведческий музей представил новую выставку картин юбилейных символов. На выставке экспонировались 25 работ киреевского художника Николая Петровичева. Все работы выполнены на бумаге гуашевыми красками и оформлены на паспарту. Тульский кремль – выдающийся памятник русского оборонного зодчества XVI века. В течение нескольких столетий оборонял южные рубежи Русского государства от крымско-татарских набегов, являлся главным

звеном знаменитой Большой засечной черты. Символика представленных художественных работ передаётся через изображение самых популярных башен Тульского кремля: Спасской, Одоевской, Пятницкой.

В рамках долгосрочной акции «Волна памяти», посвященной 75-летию Победы и 110-летию со Дня рождения Валентины Гризодубовой работала выставка «Женское лицо победы», предоставленная Союзом женщин России. В годы войны почти миллион женщин сражались с фашистскими захватчиками. Много защитниц Отечества находилось в военно-медицинских учреждениях, в подразделениях связи, в дорожных войсках. Широкую известность получил женский авиационный полк, на фронтах воевали женщины-снайперы, женщины-разведчицы, женщины-танкисты, зенитчицы. Об их подвигах и рассказывает эта выставка. Один из разделов выставки посвящен Валентине Гризодубовой-легендарной летчице, Герою Советского Союза.

2020 год объявлен годом Памяти и Славы. Мы помним, славим и гордимся своими дедами и прадедами, теми, кто, не жалея своих сил, здоровья, жизни встал грудью на защиту родного Отечества. Благодаря им, мы живем в свободной стране, под мирным небом. Выставка «Военный подвиг Киреевчан» была посвящена нашим землякам-фронтовикам.

Гордостью Киреевского района является мемориальный комплекс «Курган Бессмертия» -памятник истории, расположенный на восточной окраине деревни Быковка Киреевского района, на развилке двух дорог-Тула-Новомосковск, Тула-Богородицк. В 2020 году исполнилось 45 лет со дня открытия Кургана. В фондах Киреевского краеведческого музея хранятся фотографии, на которых запечатлена история строительства и открытия мемориала. Эти фотографии и составили основу фотовыставки «Память жива».

В настоящее время в музее работает несколько выставочных площадок:

Выставка «Соломенная радуга» мастера аппликации соломкой Анны Боевой из г. Богородицка, Тульской области. На выставке экспонируется 21 работа на различные темы: Куликовская битва, Тульские мастера, природа, сказки Пушкина, музыка и другие. Анна Боева занимается аппликацией из соломки более 20 лет и нашла собственный стиль и индивидуальный почерк. Анна – лауреат Международных, Всероссийских и межрегиональных фестивалей и конкурсов декоративно-прикладного творчества. Свой уникальный опыт Анна с удовольствием передаёт ученикам. С 1995 года она руководит детским объединением «Соломенная радуга» в г. Богородицке.

Также краеведческий музей предлагает вниманию посетителей выставку Белевской глиняной игрушки «Когда оживает глина». Ее автор - Жилиев Юрий Николаевич. Преподаватель художественного отделения Белевской детской школы искусств. Активно возрождает промысел местной народной игрушки. К настоящему времени им создан целый ряд самых разнообразных игрушек: животных и птиц, в гротескной форме раскрывающих характерные черты народного деревенского быта и русского народного эпоса. Особое место в его творчестве занимает, ставшая уже широко известной и популярной Белёвская барыня. Активно сотрудничает с археологами и краеведами, на свои средства издал два буклета.

Радует посетителей нашего музея и выставка работ ДПИ рукодельниц сельских домов культуры «Перезвон талантов». Каждый представленный на выставке экспонат несёт в себе частицу души, любовь и трепет, с которыми его изготавливали. Изделия мастериц привлекают внимание любого человека. От мала до велика приходят посмотреть работы и равнодушным не остаётся никто. Некоторым нравятся работы, выполненные в технике "Лоскутное шитьё", других привлекают игрушки, третьих - аппликация.

Роспись по дереву – декоративно-прикладное искусство, имеющее многовековую историю. Расписные сувениры передавались из поколения в поколение и ценились подрастающей молодежью. Сегодня роспись по дереву

широко применяется в области мебельного производства, посуды, игрушек, музыкальных инструментов. Наш музей предлагает вниманию своих гостей выставку Киреевчанки Сафроновой Нины Викторовны «Диво – твориво». Это не только традиционные разделочные доски, шкатулки, колокольчики, панно, пасхальные яйца, но и присутствуют в экспозиции иконы с образами святых. Представленные на выставке работы покоряют посетителей своей фантазией, иронией и мастерством, дарят тепло и уют, радуют всех, кто ценит декоративно-прикладное искусство и натуральные материалы.

Кроме вышеперечисленных сотрудниками музея в 2020 году были оформлены следующие выставки:

- «Я прошел по той войне»;
- «Земля моя-судьба моя», к 90-летию со Дня рождения Скачкова В.Г.;
- «Помним, славим, гордимся!» к 75-летию Великой Победы;
- Фотовыставка «Почетные строители СУ-11» ко Дню города;
- Фотовыставка «Дедилов вчера и сегодня» к 500-летию Тульского кремля;
- Ретро открыток «Новогодняя сказка на старинной открытке»;
- Ёлочных игрушек 50-70-х гг. XX века «Новогодний калейдоскоп»

КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА

В 2020 году продолжил свою работу клуб рукоделия «Кудесницы». Руководит клубом Нина Анатольевна Короткова. Она прекрасно организовала работу клуба, вместе со своим заместителем Л.П.Никитиной. Клуб внедряет новые формы работы, активно помогает музею в организации и проведении временных выставок декоративно – прикладного искусства и мероприятий. Выставки изделий клуба «Кудесницы» проходят не только в краеведческом музее, но и в других музеях Тульской области. Знают и любят работы «кудесниц» в центре социального обслуживания населения «Милосердие» и реабилитационном центре «Сила жизни». В течение года участниками клуба «Кудесницы» был представлен ряд мастер – классов:

- Мастер – класс по изготовлению пасхальной корзиночки;
- Мастер – класс по изготовлению защитной маски;
- Мастер – класс по украшению Георгиевской ленточки;
- Мастер – класс по изготовлению самолета из прищепок;
- Мастер – класс по изготовлению кукол – неразлучников;
- Мастер – класс по изготовлению изделий к медовому, яблочному и ореховому спасам;
- Мастер – класс по изготовлению шляпки – игольницы;

Активно ведет свою работу клуб позитивных людей «Ветеран», объединившие в своих рядах позитивно настроенных людей. Ни одно культурно-массовое мероприятие не проходило без их участия.

Квест-игры в формате онлайн «История Победы», «Путешествие с казаком по селу Дедилово» внесли в деятельность музея не только интерактив, но и пробудили у юного поколения 21 века интерес к прошлому. К ребятам пришло понимание, что сегодняшний день завтра тоже станет историей.

В этом году, как и всегда, прошел цикл православных встреч со священнослужителями храма Святой Великомученицы Параскевы Пятницы, посвященный православным праздникам.

В январе текущего года был организован выезд в реабилитационный центр «Сила жизни». Сотрудниками музея была представлена презентация о рождественских традициях, мастерицы клуба «Кудесницы» представили ряд мастер классов.

Ночь музеев–международная акция, приуроченная к Международному Дню музеев прошла в формате онлайн. В этом году, в рамках празднования 75-й годовщины великой Победы прошли мероприятия, посвященные этому событию. Квест «История Победы» - это напоминание молодежи в интересной форме о важной исторической вехе в истории Киреевского района – освобождении района от немецко – фашистских захватчиков. Сотрудники музея организовали военно – историческую игру таким образом,

чтобы участники действительно почувствовали важность этого момента. Главный акцент в игре сделан на могилы Неизвестного солдата, как память о тех, кто погиб, защищая мирных жителей. Цель квеста – воспитать у молодежи чувство патриотизма, уважения к старшему поколению – нашим ветеранам, память о простом солдатском подвиге. Так же в рамках акции «Ночь музеев» сотрудниками была подготовлена и оформлена новая выставка «Подарки ветеранов».

К празднованию 500-летия Тульского кремля и городов засечной черты прошел летний марафон, в котором принял участие и наш музей. Сотрудниками был подготовлен видеоролик, рассказывающий об истории возникновения храма Святой великомученицы Параскевы Пятницы, жемчужине села Деделово. Храм является местом притяжения паломников и туристов. В нем потрясающие росписи и живопись удивительная: радостная, эмоциональная, наполнена искренней любовью. На территории храма собрана коллекция редчайших растений. Необычайной красотой храм радует не только прихожан, но и просто проезжающих мимо. Так же сотрудниками музея была представлена онлайн игра - «Путешествие с казаком по памятным местам села Деделова», в ходе которой участники узнали об истории памятных мест села Деделово. А еще о славной многовековой истории древнего поселения земли Киреевской, о том, что в 16-17 веках Деделов был важной стратегической крепостью и входил в систему оборонительных сооружений, Большую засечную черту, защищавшую Русское государство от нашествия крымских татар. Игроки познакомились с памятниками архитектуры села и их историей. Узнали, в честь какого события был установлен Поклонный крест на берегу реки Шиворонь. Участникам стало известно, об учителе, историке-краеведе, почётном гражданине, чьё имя носит Киреевский краеведческий музей. Покровская гора открыла все свои секреты и богатства.

В ночь с 3 на 4 ноября прошла Всероссийская акция «Ночь искусств». Она ежегодно проводится в преддверии Дня народного единства. Наш музей представил видеоролик, рассказывающий о творческих людях нашего района.

МУЗЕЙНАЯ ПЕДАГОГИКА

Одним из важнейших направлений работы музеев является музейная педагогика. Музейная педагогика - это новая область, которая включает в себя научно-методологическую дисциплину и практическую деятельность, объединяющую усилия музейного работника и музейного педагога. Музейная педагогика имеет междисциплинарный характер, она тесно связана с такими дисциплинами, как музееведение, искусствоведение, история, психология, краеведение, предлагая качественно новый уровень освоения культуры и искусства на основе музейного собрания. Музейная педагогика как интегративная и качественно новая сфера образовательной деятельности, может быть рассмотрена как инновационная педагогическая технология.

В рамках этого направления в 2020 году в МБУК «Киреевский РКМ» прошёл ежегодный фольклорно-этнографический праздник «Рождественские встречи». Организация мероприятия проходила совместно с Ириной Сергеевной Бредихиной, руководителем ансамбля «Дедослава», который является хранителем русских традиций, обычаев и песен. Более пятидесяти малышей с родителями пришли в музей, чтобы проникнуться атмосферой новогоднего праздника. Сценарий праздника отличался насыщенностью и разнообразием. Под занавес, как и полагается радушным хозяевам, организаторы праздника устроили чаепитие.

Также в январе продолжилось проведение новогодних программ. Для воспитанников детских садов и маленьких жителей города прошли «Святочные гулянья».

Ко Дню студента для учащихся Киреевского отделения Болоховского машиностроительного техникума была проведена познавательно-развлекательная программа «Студенчества весёлая пора».

Так же, на наших страницах в социальных сетях был представлен ряд тематических видеопрезентаций, посвящённых различным праздникам:

- «Легенда о Дедославушке»;
- «Праздник пасхи»;
- «Русская изба. Мотанюшки»

С целью формирования представлений о событиях, происходивших на территории нашего края в годы Великой Отечественной войны, воспитания патриотических чувств у подрастающего поколения на основе уже имеющихся представлений о войне накануне празднования Великой Победы был представлен ряд видеопрезентаций и мероприятий в формате онлайн:

- «Письмо с фронта»;
- «А песня тоже воевала»;
- «Кто сказал, что у войны не женское лицо?»;
- «Война глазами художников»;

В летний период в формате онлайн проводились следующие мероприятия:

- «Правила безопасности для детей»;
- «Сословный быт, обычаи и нравы XVII века»;
- «Вредные привычки. Сделай выбор! Жизнь дается только раз»;
- «Обычаи и праздники народов мира»;
- «200 лет поэме А.С.Пушкина «Руслан и Людмила»»;
- «Зачем человеку каникулы?»;
- «Медовый, яблочный и ореховый спасы»;
- «Вечно будет жить библиотека»;
- «Необычные памятники России»;

- «По страницам Красной книги Тульской области»;
 - «Знаменитые люди Тульской области»;
- и многие другие.

Не остались без внимания такие теплые праздники, как День семьи, любви и верности и День матери:

- «Семья – то, что с тобой навсегда»;
- «Сказание о Петре и Февронии»;
- «Мастер – класс по изготовлению кукол – неразлучников»;
- «Мастер – класс по изготовлению подарка для мамы - шляпки – игольницы»;
- «За все тебя благодарю»

В День празднования Дня Тульской Области и Дня города было проведено онлайн мероприятие «Почетные строители СУ-11 треста Туласовхозстрой», в ходе которого сотрудники музея рассказали о людях, строивших наш город.

Завершили год новогодние онлайн мероприятия:

- Выставка ретро открыток «Новогодняя сказка на новогодней открытке»;
- Выставка елочных игрушек 50-70-х годов «Новогодний калейдоскоп»;
- Квест – тест «На поиски снегурочки»;
- Шуточная викторина «Новогодний серпантин»;
- Видеопрезентация «Новый год шагает по стране»;
- Видеопрезентация «Сегодня праздник самый лучший, сегодня праздник Новый год»

ПОИСКОВАЯ РАБОТА

Одной из составных частей деятельности музея является поисковая работа. В нашем районе действует поисковый отряд «Авангард», который

входит в состав областного отряда «Тульский искатель». Руководит отрядом Анастасия Карпова. Отряд ведет поиски на территории Тульской, Калужской и Орловской областей. В экспозиции зала «Край в годы ВОВ 1941-1945 гг» представлены 73 предмета – находки поисковиков.

ЛЕКЦИОННАЯ ПРОПАГАНДА

Сотрудники МБУК «КИРЕЕВСКИЙ РКМ» в своей работе использовали и лекционную пропаганду. В 2020 году было прочитано 23 лекции на разные темы. Среди них:

- Быт древних славян нашего края;
- Земля моя – судьба моя;
- Славная история Дедославля;
- Шиворонская битва;
- Летопись деревень Киреевского района;
- История одного экспоната;
- Героическая оборона и освобождение края от немецко-фашистских захватчиков;
- Оборона Тулы;
- 500 лет Тульскому кремлю;
- Исторические памятники Киреевского района;
- Знаменитые земляки;
- История казачества Дедиловского края;
- Почетные граждане Киреевского района;

Продолжается работа по дополнениям к лекциям «Почетные граждане Киреевского района» и «Как это было» (из воспоминаний очевидцев оккупации Дедиловского, ныне Киреевского, района).

ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И КОРПОРАТИВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Сотрудники музея проводят большую работу по информационному обеспечению мероприятий других учреждений культуры, учебных заведений, детских дошкольных учреждений, предприятий района, представляя им уже готовые или специально подбирая справочные материалы.

ПУБЛИКАТОРСКАЯ РАБОТА

В 2020 году в общественно-политической газете «Маяк» Киреевского района Тульской области было опубликовано ряд статей, освещавших работу музея:

1. **08.07.2020 Путешествие в историю с бравым казаком**
<http://kirmayak.ru/news/puteshestvie-v-istoriyu-s-brav/>
2. **30.10.2020 Краеведческий музей приглашает киреевчан на выставку картин**
<http://kirmayak.ru/news/kraevedcheskiy-muzey-priglasha/>
3. **24.11.2020 В музее прошла выставка творческих работ киреевчан с инвалидностью**
<http://kirmayak.ru/news/v-muzee-proshla-vystavka-tvorch/>
4. **08.12.2020 В районном музее открылись выставки киреевских авторов**
<http://kirmayak.ru/news/v-rayonnom-muzee-otkrylis-vyst/>

Также о работе музея было снято несколько сюжетов по местному телевидению «Телемолва»:

- 1) Выставка "Слава защитникам Отечества" в Киреевском краеведческом музее
http://www.telemolva.ru/load/vystavka_slava_zashhitnikam_otchestva_v_kireevskom_kraevedcheskom_muzee/1-1-0-1615
- 2) ВЕЧЕР ПАМЯТИ СКАЧКОВА ВАСИЛИЯ ГЕОРГИЕВИЧА В КИРЕЕВСКОМ КРАЕВЕДЧЕСКОМ МУЗЕЕ
http://www.telemolva.ru/load/vecher_pamjati_skachkova_vasilija_georgievicha_v_kireevskom_kraevedcheskom_muzee/1-1-0-1622
- 3) ЖЕМЧУЖИНА СЕЛА ДЕДИЛОВО

- http://www.telemolva.ru/load/zhemchuzhina_sela_dedilovo/1-1-0-1685
- 4) ФОТОВЫСТАВКА "ДЕДОСЛАВЛЬ - КОЛЫБЕЛЬ ЗЕМЛИ ТУЛЬСКОЙ",
"МЕСТА СИЛЫ ДЕДИЛОВСКОЙ ЗЕМЛИ"
[http://www.telemolva.ru/load/fotovystavka_dedoslavl_kolybel_zemli_tulskoj_mes
ta_sily_dedilovskoj_zemli/1-1-0-1712](http://www.telemolva.ru/load/fotovystavka_dedoslavl_kolybel_zemli_tulskoj_mes
ta_sily_dedilovskoj_zemli/1-1-0-1712)
- 5) ВОИНЫ ДЕДИЛОВСКОЙ ЗЕМЛИ. Л. СОШНИКОВА.
http://www.telemolva.ru/load/voiny_dedilovskoj_zemli_l_soshnikova/1-1-0-1708
- 6) ВЕРНИСАЖ ВЫСТАВКИ "ТУЛЬСКИЙ КРЕМЛЬ. ЭМБЛЕМЫ"
ХУДОЖНИК ПЕТРОВИЧЕВ Н. Н.
[http://www.telemolva.ru/load/vernisazh_vystavki_tulskij_kreml_ehmblemy_khudo
zhnik_petrovichev_n_n/1-1-0-1729](http://www.telemolva.ru/load/vernisazh_vystavki_tulskij_kreml_ehmblemy_khudo
zhnik_petrovichev_n_n/1-1-0-1729)
- 7) ПУТЕШЕСТВИЕ С КАЗАКОМ ПО ПАМЯТНЫМ МЕСТАМ СЕЛА
ДЕДИЛОВО (КВЕСТ)
[http://www.telemolva.ru/load/puteshestvie_s_kazakom_po_pamjatnym_mestam_s
ela_dedilovo_kvest/1-1-0-1747](http://www.telemolva.ru/load/puteshestvie_s_kazakom_po_pamjatnym_mestam_s
ela_dedilovo_kvest/1-1-0-1747)
- 8) "ПАМЯТИ ГЕРОЕВ". МАЛАЕВ ПАВЕЛ ЯКОВЛЕВИЧ
[http://www.telemolva.ru/load/pamjati_geroev_malaev_pavel_jakovlevich/1-1-0-
1757](http://www.telemolva.ru/load/pamjati_geroev_malaev_pavel_jakovlevich/1-1-0-
1757)
- 9) 64 ГОДА ИСПОЛНИЛОСЬ НАШЕМУ ОБЩЕМУ ДОМУ
[http://www.telemolva.ru/load/64_goda_ispolnilos_nashemu_obshhemu_domu/1-1-
0-1804](http://www.telemolva.ru/load/64_goda_ispolnilos_nashemu_obshhemu_domu/1-1-
0-1804)
- 10) ЭКСКУРСИЯ ПО СЕЛУ ДЕДИЛОВО
http://www.telemolva.ru/load/ehkskursija_po_selu_dedilovo/1-1-0-1826
- 11) ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ
[http://www.telemolva.ru/load/den_pamjati_zhertv_politicheskikh_repressij/1-1-0-
1853](http://www.telemolva.ru/load/den_pamjati_zhertv_politicheskikh_repressij/1-1-0-
1853)
- 12) ВЫСТАВКА КАРТИН ЖИТЕЛЯ Г. БОЛОХОВО БОРЩИКОВА А. А.
[http://www.telemolva.ru/load/vystavka_kartin_zhitelja_g_bolokhovo_borshhikova
_a_a/1-1-0-1868](http://www.telemolva.ru/load/vystavka_kartin_zhitelja_g_bolokhovo_borshhikova
_a_a/1-1-0-1868)
- 13) ВЫСТАВКА «ЖИВОТНЫЙ МИР» ОЛЬГИ БОРЩИКОВОЙ В
КИРЕЕВСКОМ МУЗЕЕ
[http://www.telemolva.ru/load/vystavka_zhivotnyj_mir_olgi_borshhikovej_v_kiree
vskom_muzeje/1-1-0-1886](http://www.telemolva.ru/load/vystavka_zhivotnyj_mir_olgi_borshhikovej_v_kiree
vskom_muzeje/1-1-0-1886)

ИЗУЧЕНИЕ ПАМЯТНИКОВ ИСТОРИИ КУЛЬТУРЫ

На территории Киреевского района находится 40 объектов культурного наследия: 21 – археологии, 8 – истории, 11 – архитектуры и

градостроительства. На все памятники, в соответствии со ст.№3 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) от 25.06.2002 г. составлены паспорта, которые находятся в ГУК ТО «ЦОИПИК» и в МБУК « Киреевский РКМ».

Памятники истории, 7 братских могил и памятное место гибели экипажа советских воинов-летчиков поддерживаются в надлежащем состоянии благодаря работам по их благоустройству, организованными главами администраций м.о. район.

В районе 11 памятников архитектуры и градостроительства, из них:4 действующие церкви – Покрова Пресвятой Богородицы (с. Новоселебное), церковь Святителя Николая Чудотворца (с. Панино), церковь Святой мученицы Параскевы Пятницы (с. Дедилово), а также храмы, нуждающиеся в восстановлении.

Информация о памятниках активно распространяется, для обеспечения им достойного содержания, привлекается общественность, в том числе подрастающее поколение района, используется печать, телевидение, проводятся лекции и консультации об истории и современном состоянии памятников нашего края для учащихся и студентов нашего района.

В День памяти жертв политических репрессий 30 октября на территории нашего музея состоялся митинг, посвященный этим печальным событиям. По уже сложившейся традиции каждый год мероприятие проходит именно здесь, у памятника жертвам политических репрессий. Почтить память невинно загубленных людей пришли сотрудники социальной сферы Киреевского района, представители районной администрации, совета ветеранов, жители города. Вот уже на протяжении нескольких лет митинг проходит рано утром. Было отмечено, что мы ежегодно отдаем дань памяти жертвам репрессий. Любой киреевчанин может всегда прийти к мемориальной плите, расположенной на территории музея, чтобы почтить память погибших и рассказать своим детям о тех страшных событиях в истории родной страны. За упокоение душ безвинно погибших в этой

необъявленной войне настоятель Должанского храма Воскресения Словущего отец Александр отслужил панихиду. Все собравшиеся участвовали в этом богослужении, отдавая свой христианский долг погибшим людям. В завершении митинга к памятнику репрессированным были возложены живые цветы.

УКРЕПЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ БАЗЫ

Коллектив музея старается организовывать свою работу с максимальным использованием собственного потенциала и с привлечением общественности района. Краеведы- общественники охотно помогают музею. В первую очередь, это Лепехин А.Н., Шаталова А.А., Логинов А.В., Успенский Ю.А., Есина А.М. Кроме того музей очень тесно работает с образовательными учреждениями города и района – школами, детскими садами, техникумом. Совет ветеранов, активные жители города являются добрыми друзьями и союзниками музея. Многие мероприятия проводятся совместно с Киреевской школой искусств, детским подростковым центром. Любое мероприятие проходит интересно для обеих сторон.

На 2021 год планируется проект по сбору современной информации для цикла встреч, посвященных 800-летию выдающегося военного и политического деятеля Древней Руси Александра Невского. Для этого будут комплектоваться соответствующие материалы, создаваться презентации, проводиться мероприятия и оформляться выставки. Не обойдет своим вниманием Киреевский музей и своих земляков. В 2021 году своё 90-летие отметит Ветеран труда, краевед, Член общественного совета, Почетный гражданин муниципального образования Киреевский район – Юрий Александрович Успенский, а Заслуженный учитель РФ, Ветеран труда – Корнева Валентина Ивановна отметит своё 80-летие.

Финансовая деятельность музея

В отчетном периоде музей своими силами заработал 7048,00 рублей, в перспективе 2021 года сотрудники намерены значительно увеличить доход, путем внедрения новых форм работы. В частности привлекать к оформлению выставок население в рамках масштабного проекта «Народный музей», либо дополнительное финансирование за счет туристических маршрутов, которые будут дополнены и расширены в предстоящем году.

Врио директора МБУК «КИРЕЕВСКИЙ РКМ»  Н.В.Ситнова

